

# ROMÂNIA



## JUDEȚUL VÂLCEA CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA



Str. General Praporgescu nr.1 / 240595 - Râmnicu Vâlcea  
Tel : 0250/73.29.01; Fax: 0250/73.56.17; CIF: 2540929; www.cjvalcea.ro  
E-mail: consiliu@cjvalcea.ro ; cjvalcea@vl.e-adm.ro

Nr.2650 din 16 februarie



Prin adresa nr.173/09.02.2022, înregistrată la instituția noastră sub nr.2650/10.02.2022, Organizația Neguvernamentală Salvați Copiii, ne-a adus la cunoștință informații cu privire la proiectul denumit NATALCARE – Program complex de informare, conștientizare și îngrijire a gravidei și copilului, derulat în perioada mai 2021 - decembrie 2023.

Având în vedere tema de interes adusă în discuție de Organizația Salvați Copiii privind îmbunătățirea stării de sănătate a gravidelor și a copiilor, vă transmitem anexat prezentei adresa și materialul informativ în vederea diseminării informațiilor în rândul comunităților dumneavoastră.

  
**PRESEDINTE**  
  
Constantin RĂDULESCU

**SECRETAR GENERAL**  
**AL JUDEȚULUI,**  
  
Daniela CALIANU

**DIRECTOR GENERAL,**  
  
Bogdan - Paul LĂSTUN

Prenume, Nume	Funcția	Semnătură	Verificat Director General Adjunct	Data
Întocmit: Carmen Popescu	Consilier Juridic			16.02.2022

**IEȘIRE**

Nr. 173/09.02.22

**Salvați Copiii**  
Save the Children România

**Către Consiliul Județean VÂLCEA**  
**În atenția Domnului Președinte Constantin Rădulescu**



**Stimate Domnule Președinte,**

Salvați Copiii România este o organizație neguvernamentală, de utilitate publică, non-profit care de 32 de ani militează activ pentru drepturile copilului și protecția copilului cetățean român. În acest sens, Organizația Salvați Copiii desfășoară o activitate susținută prin proiectele sale, numeroasele servicii de consiliere, activități de advocacy în interesul superior al copilului, servicii comunitare integrate, precum și prin campanii de conștientizare în ceea ce privește nevoile copiilor de toate vârstele.

Pentru a veni în sprijinul gravidelor vulnerabile, în perioada mai 2021 – decembrie 2023, Organizația Salvați Copiii și Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova, derulează proiectul *NATALCARE - Program complex de informare, conștientizare și îngrijire a gravidei și copilului.*

Obiectivul principal al proiectului vizează facilitarea accesului unui număr cât mai mare de **gravide din regiunea Sud-Vest Oltenia**, cu accent pe grupurile vulnerabile, la servicii de informare, educare, conștientizare și servicii medicale de înaltă calitate, orientate către prevenție, depistare precoce (screening prenatal), diagnostic și tratament precoce prenatal.

**Gravidele din județul Vâlcea pot beneficia gratuit în cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență Craiova de control ginecologic, ecografii și un set de analize medicale.**

Apreciem deschiderea și preocuparea pe care le aveți pentru asigurarea interesului superior al copilului și avem convingerea că prin eforturi conjugate ale autorităților și societății civile se pot stabili premisele unui sistem de sănătate care să vină în întâmpinarea nevoilor copiilor și gravidelor vulnerabile din zonele rurale defavorizate. În acest sens, pentru a sprijini gravidele care au cea mai mare nevoie de aceste servicii, vă solicităm sprijinul în vederea diseminării informațiilor cu privire la existența acestor pachete de servicii gratuite, în rândul instituțiilor publice subordonate, astfel încât să contribuim împreună la îmbunătățirea stării de sănătate a gravidelor și a copiilor acestora.

În speranța unui răspuns favorabil, vă mulțumim și vă rugăm să primiți, stimate Domnule Președinte, întreaga noastră considerație.

Gabriela Alexandrescu  
Președinte Executiv  
Organizația Salvați Copiii



Persoană de contact: Silvia Burcea, coordonator proiect, [silvia.burcea@salvaticopiii.ro](mailto:silvia.burcea@salvaticopiii.ro), 0740.590.726.



**Rezultatele direcțiilor prioritare de intervenție ale programului Salvați Copiii de reducere a mortalității infantile:**

- **Dotarea maternităților și secțiilor de nou-născuți cu echipamente medicale performante:** peste 7 milioane de Euro au fost investiți, de la debutul programului, în dotarea cu echipamente performante a **102 secții de nou-născuți și de pediatrie** din toate județele țării. Au fost donate **940 de echipamente**, cu ajutorul cărora au fost ajutați să supraviețuiască **140.000 de copii**.
- **Dezvoltarea rețelelor specializate de suport pentru mame și copii la nivelul comunităților rurale:** echipa Salvați Copiii România, susținută de specialiști locali (medici de familie, asistenți sociali, mediatori sanitari), a lucrat pentru îmbunătățirea stării de sănătate a mamelor și copiilor până în 5 ani din **64 de comunități rurale dezavantajate** din țară. Astfel, prin dezvoltarea unui model integrat de intervenție comunitară, un număr de **63.120 de gravide, mame tinere și copii** au beneficiat de susținerea Salvați Copiii. Procentul de copii vaccinați în schema obligatorie corespunzătoare vârstei a crescut de la debutul intervenției, de la 80% până la aproximativ 97%, iar procentul gravidelor și copiilor incluși în program care au fost înscrise/înscrși la medicul de familie a crescut cu 100%. Județele în care implementăm activități pentru îmbunătățirea sănătății a 7.500 de beneficiari anual - mame, gravide și copii - sunt: Argeș, Botoșani, Brașov, Caraș-Severin, Constanța, Dolj, Dâmbovița, Hunedoara, Iași, Mureș, Neamț, Prahova, Suceava, Timiș, Tulcea, Vaslui.

Mai mult, Salvați Copiii dezvoltă servicii comunitare pentru sănătatea gravidelor prin intermediul **Caravanei de control gravide**, organizată împreună cu o echipă de medici voluntari: 470 de viitoare mame au beneficiat de analize și controale gratuite.

- **Cursuri de specializare pentru echipele medicale:** peste 540 de medici obstetricieni, moașe și neonatologi veniți din 15 maternități din întreaga țară au participat la șapte workshop-uri organizate de Salvați Copiii, susținute de Prof. Dr. Jacky Nizard, de la Universitatea Pierre et Marie Curie din Paris, președintele EBCOG - European Board & College of Obstetrics and Gynaecology. Cursurile au avut scopul de a crește detecția sarcinilor cu risc și a cazurilor de copii cu malformații cardiace care pot fi corectate încă din perioada prenatală.

**Cercetări/dezbateri cu specialiști:**

- În parteneriat cu Senatul României a fost lansată în septembrie 2021 "**Analiza situației mamelor adolescente din zone rurale defavorizate**". La dezbateri au participat reprezentanți ai autorităților cu responsabilități în domeniu, atât din România, cât și din Republica Moldova, care evidențiază problemele cu care se confruntă sistemul de sănătate și protecție destinat copiilor și gravidelor și care au trasat un set de recomandări pentru îmbunătățirea stării socio-medicale a copiilor și gravidelor din zonele rurale defavorizate.



- Masa rotundă **“Îmbunătățirea politicilor publice cu privire la reducerea mortalității infantile în România”**, organizată în iulie 2020, în parteneriat cu Administrația Prezidențială, la care au participat specialiști din domeniul sănătății publice, neonatologie, pediatrie, obstetrică-ginecologie, medicină de familie, reprezentanți ai moașelor și asistentelor medicale, care au evidențiat problemele cu care se confruntă sistemul de sănătate destinat copiilor în România și care au trasat nevoile cu care se confruntă sistemul și un set de recomandări de urmat.

În cadrul evenimentului a fost lansat Raportul de cercetare **„Analiza situației gravidelor, mamelor și copiilor din mediul rural” - 2020**. În urma acestei dezbateri au fost identificate o serie de recomandări din partea specialiștilor cu privire la măsurile care trebuie adoptate pentru îmbunătățirea sănătății mamelor, gravidelor și copiilor din zonele rurale defavorizate.

- Masa rotundă **“Terapia intensivă neonatală și asistența medicală a copiilor în context pandemic”**, organizată în 3 noiembrie 2020, eveniment în cadrul căruia a fost elaborat un set de propuneri și recomandări din partea specialiștilor, pentru îmbunătățirea politicilor destinate mamei și copilului și sprijinirea maternităților în a asigura tratament medical adecvat copiilor în contextul pandemiei.
- Masa rotundă **„Necesitatea creșterii capacității de spitalizare a cazurilor grave neonatale în unități de nivel III”**, organizată în martie 2018, în parteneriat cu Ministerul Sănătății, la care au participat specialiști de marcă, care au evidențiat problemele cu care se confruntă neonatologia în România și care au trasat un set de **recomandări de implementat pentru reducerea mortalității infantile în următorii ani**.
- Raportul **“Analiza serviciilor medicale, a personalului și a dotărilor cu echipamente medicale în secțiile de nou-născuți și obstetrică”**, elaborat, în colaborare cu Ministerul Sănătății, respectiv Direcțiile de Sănătate Publică, pe baza răspunsurilor la un chestionar transmis maternităților de toate nivelurile din țară.
- Raportul de cercetare **„Analiza situației gravidelor, mamelor și copiilor din mediul rural”**, lansat în aprilie 2018. Lansarea raportului a fost organizată de Salvați Copiii România, în parteneriat cu Ministerul Sănătății, la care au participat 50 de specialiști din domeniu. În urma acestei dezbateri au fost identificate o serie de recomandări din partea specialiștilor din sănătate publică, neonatologie, pediatrie, obstetrică-ginecologie, medicină de familie, reprezentanți ai moașelor și asistentelor medicale, cu privire la măsurile care trebuie adoptate pentru îmbunătățirea sănătății mamelor, gravidelor și copiilor din zonele rurale defavorizate.